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  平成２９年 第８回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 平成２９年５月２２日 月曜日  １７時 ～ １７時３０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教 育 長       嶋  﨑 隆 則 

教 育 委 員       田  中 厚 一 

教 育 委 員       藤  澤 郁 美 

教 育 委 員       佐々木 しゅり 

教 育 委 員       塩野谷 和 男 

 

３．本日の議事日程  

日程第 01  会議録署名委員の指名について 

日程第 02  報告第 12 号  帯広市教育支援委員会委員の解職及び委嘱について 

日程第 03  報告第 13 号  帯広市奨学生選考委員会委員の委嘱について 

日程第 04  報告第 14 号  帯広市図書館協議会委員の解任及び任命について 

日程第 05  その他（1）  国の文化審議会の答申について 

  その他（2）  今後の事業予定について 

  その他（3）  寄附受納について 

    その他 

日程第 06  議案第 29 号  平成29年度帯広市一般会計補正予算について【非公開】 

日程第 07  議案第 30 号  職員の人事について【秘密会】 

  議案第 31 号  職員の人事について【秘密会】 
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嶋﨑教育長  ただいまから、平成２９年第８回帯広市教育委員会会議を開会

いたします。 

  出席委員は全員であります。 

  会議は成立しております。 

  ここで諸般の報告をいたします。 

  （藤内総務係長 報告） 

  日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、田中委員及び藤澤委員を指名いたします。 

  日程第２、報告第１２号、帯広市教育支援委員会委員の解職及び

委嘱についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

中野 部長  報告第１２号、帯広市教育支援委員会委員の解職及び委嘱につい

てご説明いたします。帯広市教育支援委員会委員の解職につきまし

ては、帯広市教育支援委員会委員を委嘱しておりました、春山俊裕

委員外９名から、異動・退職等に伴い平成２９年５月１５日付で委

員を辞任したい旨の申し出がありましたことから、帯広市教育支援

委員会委員を解職したものであります。続きまして、帯広市教育支

援委員会委員の委嘱といたしまして、池下栄里子氏外１０名を帯広

市教育支援委員会設置規則第３条第１項の規定により、帯広市教育

支援委員会委員に委嘱したものであります。なお、委嘱期間につき

ましては、現委員の委嘱期間と合わせ、平成３０年５月１５日まで

となっております。以上ご報告とさせていただきます。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  日程第３、報告第１３号、帯広市奨学生選考委員会委員の委嘱に

ついてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

中野 部長  報告第１３号、帯広市奨学生選考委員会委員の委嘱についてご説

明いたします。帯広市奨学生選考委員会委員の任期満了に伴い、得

能優輝江氏外９名を帯広市奨学条例第９条及び帯広市奨学条例施行

規則第７条の規定により、次期の委員として委嘱したものでありま

す。なお、委嘱期間につきましては、平成２９年５月１日から平成

３１年４月３０日までとなっております。以上ご報告とさせていた

だきます。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  日程第４、報告第１４号、帯広市図書館協議会委員の解職及び任

命についてを議題といたします。 
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  直ちに説明を求めます。 

草森 部長  報告第１４号、帯広市図書館協議会委員の解任及び任命について

ご説明いたします。議案書１１ページをお開きください。本案は帯

広市図書館条例第４条第１項の規定に基づき設置している帯広市図

書館協議会の委員、山崎則夫氏から委員を辞任したい旨の申し出が

あり、平成２９年４月３０日付で解任したものであります。また、

これに伴い同条例第４条中、第２項の規定に基づき、解任する委員

の後任に、伊賀真美氏を帯広市図書館協議会委員に任命したので報

告するものであります。なお、委員の任期につきましては、同条例

第４条中、第３項の規定に基づき、平成２９年５月１日から前任者

の残任期間であります平成３０年４月３０日までとなります。報告

は以上です。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  日程第５、その他に入ります。 

  その他（１）国の文化審議会の答申についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

渡邊 課長  国の文化審議会の答申についてご報告いたします。議案書１３ペ

ージをご覧ください。現在、有形文化財建造物に登録されておりま

す、旧双葉幼稚園園舎が５月１９日に国の文化審議会により、重要

文化財指定について答申がございました。独創的な意匠とわが国の

幼稚園建築における歴史的価値が特に認められたとのことです。平

成２９年秋頃、官報告示を経まして、正式に指定される予定でござ

います。以上です。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

佐々木委員  旧双葉幼稚園園舎は、今は使われていないと思いますが、この指

定を受けた後、活用される予定はあるのでしょうか。 

渡邊 課長  現在のところ未定で、所有者や関係者が協議しながら、これから

の議論ということになります。 

田中 委員  双葉幼稚園はいろいろと議論があったように思いますが、重要文

化財に指定ということは良かったと思います。一時廃棄するという

話もあって、重要文化財に指定されたことでそれはなくなると思い

ますけれど、帯広市との係わりについて、財源など何らかの係わり

はあるのでしょうか。 

渡邊 課長  今後の保存や廃棄の部分についても、これからの話ということに

なります。あくまでも所有者、日本聖公会北海道教区様ということ

になるのですけれど、文化財保護法でも決められておりまして、第

一義的に所有者にご意向を伺いながらということでございます。所

有者様や関係者様と情報共有しながら、これからの協議ということ
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で、今現在は深いお話というのはございません。 

田中 委員  そうですか、わかりました。 

嶋﨑教育長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）今後の事業予定についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

福原調整監  学校教育部の６月の事業予定についてご説明いたします。議案書

１５ページになります。学校教育課では、教科書展示会を６月１６

日から３会場でそれぞれ行います。現在、小中学校で使用されてい

る教科書や高校用教科書見本、平成３０年度から使用される道徳の

教科書の見本も展示いたします。学校教育指導室からは、小学校の

運動会を６月４日に、豊成小公開研究会を６月３０日に予定してご

ざいます。以上です。 

高橋 課長  続きまして、生涯学習部の主な事業予定についてご説明いたしま

す。議案書１６ページでございます。図書館では、小学校の運動会

翌日の６月５日に臨時開館いたしまして、なぞなぞおはなし会など

の特別イベントを予定しております。なお、百年記念館におきまし

ても、６月５日に常設展示室を臨時開館する予定でございます。次

に１９ページ、百年記念館では、十勝の美術界を代表する作家の１

人であります、武田伸一回顧展を６月２３日から７月１７日まで開

催を予定しております。次に２０ページ、動物園では、小学生の１

日飼育係を６月２４日に予定しております。最後にスポーツ振興室

では、各種総会をご覧の日程で開催を予定しているところです。生

涯学習部に関する主な事業予定のご紹介は以上です。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

藤澤 委員  帯広市スポーツ合宿・大会誘致推進実行委員会総会とありますけ

れど、この総会で合宿や大会の具体的な誘致案が出てくるものなの

ですか。 

河瀬 主幹  主な今までの実績等の反省を含めまして、この後どのような団体

を誘致していくかということを協議していくことになります。 

藤澤 委員  具体的な名前が出てくるということはないのですか。 

河瀬 主幹  推進委員の中からこのようなスポーツを振興したらいいという意

見がございましたら、それを踏まえまして、誘致活動をしていきた

いと考えてございます。 

藤澤 委員  わかりました。 

嶋﨑教育長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（３）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

村木 課長  学校教育課の寄附についてご報告いたします。議案書２１ページ

になります。市内法人より平成２９年４月２６日に図書４０セット

８０冊、17 万 2,800 円相当を、小中学校の教育環境の一層の充実を
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図り、児童生徒の読書活動に活用してもらうため、ご寄附いただき

ました。当課へは２回目、総額 39 万 7,440 円相当となります。以上

です。 

渡邊 課長  文化課の寄附についてご報告いたします。六花亭製菓株式会社様

から、文化活動の支援として、帯広市民文化ホール大ホール観客用

椅子一式のご寄附の申し出がございました。５月１２日に目録を受

領しております。以上です。 

河瀬 主幹  スポーツ振興室の寄附につきましてご報告いたします。市内在住

者の方から４月２６日に現金 100 万円のご寄附がございました。ス

ポーツ振興基金に積み立てしまして、昨年の台風で被害を受けまし

た札内川河川敷運動公園の復旧のため活用させていただきたいと考

えております。以上です。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

佐々木委員  帯広市民文化ホール大ホールの観客用椅子一式を六花亭様からい

ただいたということですが、総入れ替えなのか、一部なのか教えて

いただきたいと思います。 

渡邊 課長  一式ということで、約 1500 席ございますので、その入れ替えを想

定しておりますけれど、ただ、椅子の仕様の問題もございますので、

今後協議を詰めてまいります。 

嶋﨑教育長  全入れ替えですよね。 

渡邊 課長  はい、全入れ替えが基本でございます。 

佐々木委員  わかりました。 

嶋﨑教育長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

事 務 局  ございません。 

嶋﨑教育長  事務局からは特にないようですが、各委員からほかにご意見、ご

質問等があればお受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、ここで会議の進め方についてお諮りいたします。 

  日程第６の案件については、帯広市教育委員会会議規則第１６条

第１項第４号により非公開に、日程第７及び日程第８の案件につい

ては、同項第２号により秘密会にしたいと存じます。 

  これにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

嶋﨑教育長  ご異議なしと認め、そのとおり取り扱いいたします。 

  これより会議を非公開といたします。 

  日程第６、議案第２９号、平成２９年度帯広市一般会計補正予算

についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

中野 部長  議案第２９号、平成２９年度帯広市一般会計補正予算についてご
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説明いたします。本件は地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第２９条の規定に基づき、議会の議決を経るべき事件の議案につい

て、教育委員会の意見を述べようとするものでございます。本日お

配りした議案書３ページをご覧ください。教育費にかかわる６月補

正予算額は、上段左側の第５０款、教育費、補正額の欄にございま

すとおり、1,322 万 1 千円であり、補正後の予算額は 51 億 8,275 万

7 千円となるものでございます。補正予算の詳細について、事業別

内訳表にてご説明申し上げます。５ページをご覧ください。就学援

助費につきましては、文部科学省からの通知により、平成２９年度

要保護児童生徒援助費補助金における新入学児童生徒学用品費等の 

国庫補助限度額の単価が引き上げられましたことに伴い、準用して

定めている本市の準要保護分の支給額について増額するものであり

ます。次に学校リニューアル改修事業費につきましては、第四中学

校、西陵中学校の煙突用断熱材の石綿対策工事に関しまして、当初

予算では国庫補助金を見込んで予算計上しておりましたが、国庫補

助金の採択がされなかったことにより、当該工事の財源を市債に振

り替えようとするものでございます。続きまして、６ページをご覧

ください。寄附金につきまして、一覧表にてご説明申し上げます。

寄附金とその利息について、寄附者のご意向に沿いまして、こども

学校応援地域基金に 4 万 4 千円、ふるさと文化基金に 10 万 1 千円、

図書館図書整備基金に 21 万 6 千円、おびひろ動物園ゆめ基金に 5

万 4 千円、スポーツ振興基金に 101 万 1 千円を積み立てるものであ

ります。よろしくご審議いただきますようお願い申し上げます。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

藤澤 委員  就学援助費について、準要保護児童生徒に対する新入学児童生徒

学用品費等の追加支給とありますが、具体的に１人当たりどれくら

いの支給となりますか。 

村木 課長  準要保護児童生徒に対する新入学児童生徒学用品費につきまして

は、こちらの表にありますとおり、昨年度まで１人当たり小学校

20,470 円、中学校 23,550 円を、今年度より小学校 40,600 円、中学

校 47,400 円に改定となっております。 

藤澤 委員  わかりました。 

塩野谷委員  学校リニューアル改修事業費で見込んでいた国庫補助金が出なく

て、市債を発行したということですが、簡単に発行されるものです

か。 

福原調整監  簡単にと言いますか、６月の補正予算に計上させていただいて、

その後、内部的なものと総合振興局に話しをさせていただいて進め

ていく形になります。 

塩野谷委員  こういうケースというのは、スムーズに予算措置がされるもので

すか。 
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福原調整監  そのような形で行うか、もしくは国の補助が入らない場合には、

事業を行わない、執行しないということも想定しながら行っていき

ます。今回の石綿対策工事については、このような形で市債で行い

ますが、交付税で特別にあたるものがございますので、進めていく

ということでございます。 

田中 委員  これはアスベストの関係ですよね。第四中学校と西陵中学校だけ

でしたか。現状は大丈夫なのですよね。 

福原調整監  ボイラーを焚いているときに濃度測定をしており、アスベストは

出ておりません。第四中学校、西陵中学校だけではなく、１５校１

７本に石綿が入っております。第四中学校と西陵中学校が古い方に

なっており、古い順からということと劣化度を鑑みながら随時進め

ていきたいと考えてございます。 

田中 委員  わかりました。 

嶋﨑教育長  他になければ、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  議案第２９号、平成２９年度帯広市一般会計補正予算については、

原案のとおり了承することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

嶋﨑教育長  ご異議なしと認め、議案第２９号は了承されました。 

  これより会議を秘密会といたします。 

   

        （以下 非公開） 

 

嶋﨑教育長  以上で本日の日程はすべて終わりました。 

  これをもちまして、平成２９年第８回帯広市教育委員会会議を閉

会いたします。 


